
دکتر طهرانچی خبر داد

دفاع از حقوق دانشجویان را وظیفه خود می‌دانیم

رئیس مرکز حوزه ریاست و روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

نظام انتقادات و پاسخگویی برخط راه‌اندازی می‌شود
 اعضای خانواده دانشگاه می‌توانند با امکاناتی همچون فضای وب، تلفن، پیام‌کوتاه و اپلیکیشن‌های تلفن همراه 

با بدنه مدیریتی ارتباط برقرار کرده و پیام خود را  به گوش مجموعه مدیریتی دانشگاه برسانند 

9 روز از حادثه ناگوار اتوبوس واحد علوم و تحقیقات 

گذشت؛ 9 روزی که گرچه تنها 10 خانواده عزادار از دست 

دادن عزیزان خود شدند اما ابعاد آن، خانواده دومیلیون 

نفری دانشگاه آزاد اسلامی را تحت‌تاثیر قرار داده است. 

این چند روز را می‌توان یکی از پرخبرترین روزهای این 

حادثه نامید؛ دکتر ولایتی، رئیس هیات‌موسس و رئیس 

هیات‌امنای دانشگاه در پیامی از مسئولان این دانشگاه 

خواست تا تمام تلاش خود را برای پیگیری تسریع روند 

درمان مصدومان انجام دهند. این پیام در مراسم یادبود 

جان‌باختگان حادثه واژگونی اتوبوس در واحد تهران 

مرکزی برگزار شد، قرائت شد. محمدمهدی طهرانچی 

نیز همان روز در جمع خبرنگاران اظهار داشت: »تمام 

کسانی که در بروز این حادثه قصوری در خدمت داشتند، 

پرونده آنها بررسی شده است. یک فرآیند توسط دانشگاه 

پیگیری می‌شود و فرآیند دیگر از سوی قوه قضائیه دنبال 

خواهد شد. اوضاع جسمی این افراد رو به بهبود است 

و تا بهبودی کامل، موضوع را پیگیری خواهیم کرد.« او 

گفته است: »تمامی اتوبوس‌های فرسوده دانشگاه تغییر 

کرده‌اند.« طهرانچی همچنین از اخراج چند نفر از مدیران 

این دانشگاه خبر داد، به‌طوری که کمیته ویژه پیگیری 

این حادثه همان روز طی اطلاعیه‌ای خبر از برکناری 

پنج نفر از معاونان و مدیران دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

علوم و تحقیقات داد و اعلام کرد پرونده آنها به جهت 

اخراج در اختیار »مراجع قانونی« قرار خواهد گرفت. 

حمیدرضا مقدم‌فر، مشاور فرهنگی رئیس هیات‌موسس 

و هیات‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی نیز گفته بود: »پس 

از حادثه واژگونی اتوبوس در واحد علوم و تحقیقات به 

دستور رئیس دانشگاه آزاد اسلامی، تمامی اتوبوس‌های 

فرسوده این دانشگاه متوقف شدند. مسئولان دانشگاه 

و قوه قضائیه مشغول بررسی موضوع هستند و رئیس 

دانشگاه دستور داده است فعالیت تمامی سرویس‌های 

فرسوده قطع و سرویس‌های جدید جایگزین شوند.« بعد 

از این صحبت‌ها بود که ناوگان حمل‌ونقل دانشگاه 

تغییر کرد و دکتر طهرانچی در ابتدای هفته در جمع 

دانشجویان حاضر شد و به سوالات و ابهامات دانشجویان 

پاسخ داد. «

 دفاع از حقوق دانشجویان را 

وظیفه خود می‌دانیم

نشست خبری دادستان کل کشور با حضور محمدمهدی 

طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی و سرهنگ 

موسوی‌پور، معاون هماهنگ‌کننده پلیس راهور و 

بازپرس پرونده برگزار شد. در این جلسه طهرانچی، 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی طی سخنانی گفت: »ورود 

قوه قضائیه برای مردم اطمینان‌بخش است و می‌دانند 

که نظام پای احقاق حقوق آنها ایستاده و نیازی به 

خارج از کشور ندارند.« 

او ادامه داد: »فضایی به‌وجود آمد که دشمن نتوانست 

موج‌سواری کند. ما هم در کنار قوه قضائیه دفاع از حقوق 

دانشجویان را که فرزندان ما هستند، وظیفه خود می‌دانیم 

و تمام توان خود را در جهت تامین امنیت جانی و حیثیت 

علمی به‌کار می‌گیریم.«

 برخورد قاطع و بدون مسامحه 

با متخلفان و خاطیان در تمام سطوح

پیش از این نیز در هفته جاری جلسه فوق‌العاده هیات‌امنای 

دانشگاه آزاد اسلامی به ریاست دکتر ولایتی در پی حادثه 

دلخراش واحد علوم و تحقیقات برگزار شد؛ جلسه‌ای که 

در آن مصوب شده است: »ریاست دانشگاه موظف است 

کلیه اقدامات لازم را در جهت بهبودی کامل مصدومان و 

آسیب‌دیدگان حادثه به عمل آورده و درجهت کاهش آلام 

خانواده‌های درگذشتگان و مصدومان از هیچ کوششی 

دریغ ننماید. همچنین هیات‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی، 

ضمن صدور دستور به بازرس ویژه هیات‌امنا برای بررسی 

مستقل و دقیق علل حادثه و معرفی متخلفان، از ریاست، 

مسئولان اجرایی و تمامی همکاران و دست‌اندرکاران 

دانشگاه که از لحظات ابتدایی اقدامات مهمی را با جدیت 

آغاز نموده‌اند موکدا می‌خواهد که در همکاری کامل با 

دفتر بازرسی ویژه هیات‌امنا در جهت تسریع رسیدگی 

ریشه‌ای به این حادثه، اقدامات لازم را با جدیت انجام 

دهند و ضمن برخورد قاطع و بدون مسامحه با متخلفان 

و خاطیان در تمامی سطوح، نتیجه امور به‌صورت مستمر 

به اعضای هیات‌امنا گزارش گردد.«

 ترخیص 10 دانشجوی مصدوم 

واحد علوم و تحقیقات 

از سوی دیگر خبرهای تازه‌ای از وضعیت دانشجویان 

حادثه‌دیده منتشر شده است؛ ۱۶ مصدوم سانحه که 

به مجتمع بیمارستانی امام‌خمینی)ره( منتقل شده 

بودند، به‌محض ورود تحت درمان قرار گرفتند و بلافاصله 

سی‌تی‌اسکن از مصدومان انجام شد؛ همچنین وضعیت 

درمانی مصدومان با توجه به جراحات واردشده، با 

انجام سونوگرافی، رادیوگرافی و انجام آزمایش‌های اولیه 

تعیین‌تکلیف شد. در همین رابطه با توجه به وضعیت 

حادثه‌دیدگان و همکاری بیمارستان‌ها، تدابیر ویژه‌ای برای 

پذیرش مصدومان در بخش مراقبت‌های ویژه اتخاذ شد و 

حادثه‌دیدگان به آی‌سی‌یو منتقل شده و تحت مراقبت‌های 

ویژه قرار گرفتند. اقدامات اولیه برای مصدومانی که آسیب 

کمتری دیده بودند نیز انجام شد و در همان روز اول تعدادی 

از این مصدومان با حال عمومی مطلوب از بیمارستان 

ترخیص شدند. دو مصدوم توسط اساتید فوق‌تخصص 

ارتوپدی و یک مصدوم توسط گروه فوق‌تخصصی جراحی 

مغز و اعصاب مورد جراحی و 6 بیمار بستری در ‌آی‌سی‌یو 

نیز تحت مراقبت‌های ویژه اساتید فوق‌تخصص بیهوشی 

قرار گرفتند تا درصورت بهبود شرایط عمومی‌شان، تحت 

عمل جراحی قرار گیرند. خوشبختانه از 16 مصدوم این 

حادثه که در بیمارستان امام‌خمینی)ره( بستری بودند، 

10 نفر ترخیص شده و 6 مصدوم دیگر که وضعیت وخیمی 

داشتند با اینکه در آی‌سی‌یو بیمارستان بستری هستند، با 

دعای خیر مردم وضعیت عمومی‌شان رضایت‌بخش است. 

ارائه خدمات مطلوب در جهت پاسخگویی به سوالات، 

رسیدگی به شکایات، دریافت پیشنهادها و انتقادهای 

دانشجویان و خانواده آنان، اساتید، اعضای هیات‌علمی و 

کارکنان دانشگاه آزاد اسلامی یکی از دغدغه‌های مسئولان 

این دانشگاه است. بر همین اساس، مدیران دانشگاه آزاد 

اسلامی تصمیم دارند سامانه‌ای راه‌اندازی کنند که خانواده 

این دانشگاه بتوانند پیشنهادها و حتی انتقادهای خود را 

به‌راحتی با بدنه مدیریتی در میان بگذارند؛ پیشنهادها 

و نقدهایی که می‌تواند از مسائل کلان تا حتی مسائل 

موردی باشد. دیروز جلسه‌ای هم برای این موضوع با عنوان 

هماهنگ‌سازی و به‌روزرسانی نظام‌های پاسخگویی دانشگاه 

و تبدیل آن به نظام جامع برگزار شد. در این جلسه گزارشی از 

وضعیت نظام‌های پاسخگویی بخش‌های مختلف دانشگاه 

آزاد اسلامی به مراجعه‌کنندگان مطرح شد و پیشنهادهایی 

هم برای بهبود ارائه خدمات ارائه شد. درنهایت قرار بر این شد 

یک نظام انتقادات و پاسخگویی برخط دانشگاه راه‌اندازی 

شود تا نه‌تنها سریع‌تر از گذشته به سوالات، پیشنهادها و 

انتقادهای خانواده دانشگاه پاسخ داده شود بلکه پاسخگویی 

مطلوب‌تر و شایسته شود. با این اوصاف از این به بعد شاهد 

بهینه‌سازی سامانه‌های پاسخگو در دانشگاه خواهیم بود. 

حالا قرار است کمیته‌ای هم در این خصوص تشکیل شود. 

البته سیستم‌های مختلفی برای پاسخگویی و رسیدگی به 

شکایات در دانشگاه فعال است، اما با تجمیع آنها علاوه‌بر 

جلوگیری از عملکرد جزیره‌ای، یک نظام جامع و برخط 

راه‌اندازی می‌شود؛ نظامی که موجب می‌شود فاصله کف 

دانشگاه با بدنه مدیریتی کاهش پیدا کند. 

 کاهش بروکراسی‌های اداری 

در این نظام پاسخگویی، تمام مراحل ثبت درخواست، 

رسیدگی، ارجاعات و نتیجه نهایی آنها با حفظ هویت کاربران 

در سامانه قابل رصد و پیگیری خواهد بود و با پیاده‌سازی این 

نظام علاوه‌بر سرعت و دقت بیشتر در رسیدگی و پاسخگویی 

به درخواست‌ها از مراجعه حضوری ارباب‌رجوعان به سازمان 

مرکزی و واحدهای دانشگاهی جلوگیری می‌شود. درواقع 

این سیستم به‌صورت چشمگیری از بروکراسی‌های اداری 

هم جلوگیری خواهد کرد؛ بروکراسی‌هایی که گاهی موجب 

می‌شود وقت دانشجو در رفت‌وآمد به این ساختمان و آن 

ساختمان اداری تلف شود. 

 دسترسی به نظام پاسخگویی

 با تمام راه‌های ارتباطی 

بهروز طهماسب‌کاظمی، رئیس مرکز حوزه ریاست 

و روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسامی در گفت‌وگو با 

»فرهیختگان« از جزئیات این نظام پاسخگویی می‌گوید. به 

گفته او، در این نظام یک اکوسیستم کامل برای پاسخگویی 

به سوالات، رسیدگی به شکایات، دریافت پیشنهادها و 

انتقادها طراحی می‌شود. دسترسی به این نظام پاسخگویی 

از همه راه‌های ارتباطی نیز امکان‌پذیر خواهد بود؛ امکاناتی 

همچون فضای وب، تلفن، پیام‌کوتاه و اپلیکیشن‌های تلفن 

همراه.  آن‌طور که کاظمی می‌گوید، تمام واحدها پیش 

از این نیز سیستم پاسخگویی داشته‌اند اما سامانه‌های 

پاسخگویی دانشگاه آزاد اسلامی در کل دانشگاه یکپارچه 

نیست و هر واحدی سامانه پاسخگویی خود را دارد. به‌طور 

مثال حوزه بازرسی، پژوهش، آموزش، دبیرخانه و... هرکدام 

یک سامانه پاسخگویی مربوط به خود را دارند. 

رئیس مرکز حوزه ریاست و روابط‌عمومی دانشگاه آزاد 

اسامی توضیح داد: »تمام مراکز و واحدها یک سامانه 

پاسخگویی الکترونیکی و یک سامانه پاسخگویی حضوری 

دارند. همچنین چندین تلفن چهاررقمی در دانشگاه وجود 

دارد که پاسخگوی سوالات دانشجویان و کارمندان است. 

در بسیاری مواقع نیز براساس ذائقه و توانمندی واحدها، 

سیستمی برای پاسخگویی طراحی شده است، اما یک 

نظام هوشمند آلارم در دانشگاه وجود ندارد که بتواند به 

اعتراضات، شکایات و درخواست‌های خانواده دانشگاه 

رسیدگی کرده و صدای استاد، دانشجو، کارمند و... را به 

گوش لایه‌های مدیریتی دانشگاه برساند.«

او می‌گوید: »ما یک سامانه اطلاع‌رسانی و ارتباط بین 

اعضای خانواده دانشگاه با لایه‌های مدیریتی به‌صورت 

یکپارچه طراحی کردیم، کارهای مقدماتی راه‌اندازی آن 

نیز انجام شده است و اولین هماهنگ‌سازی و به‌روزرسانی 

نظام‌های پاسخگویی دانشگاه نیز در این راستا برگزار شد.«

طهماسب‌کاظمی ادامه می‌دهد: »در این جلسه که با حضور 

مدیران‌کل ستادی سازمان تشکیل شد، قرار بر این شد با 

نظارت مرکز نظارت و رسیدگی به شکایات مسائل در این 

خصوص را پیگیری کرده تا کار راه‌اندازی این نظام سریع‌تر 

انجام شود. از حدود یک‌ماه پیش گفت‌وگوهای آن در 

سطح مدیریت بالایی سازمان در دانشگاه انجام شده و حالا 

به‌صورت عملیاتی اولین جلسه آن را کلید زدیم تا بتوانیم 

طرح را به یک نتیجه مطلوب برسانیم.«

 خانواده دانشگاه صدای خود را با سیستم‌های 

هوشمند به گوش بدنه مدیریتی برسانند

به گفته او، از این پس اعضای خانواده دانشگاه می‌توانند 

به‌سادگی با لایه‌های مختلف مدیریتی ارتباط داشته باشند. 

به‌عبارتی، اعضای هیات‌علمی، کارمندان، دانشجویان و... 

می‌توانند روی سیستم‌های هوشمند خود به طرق مختلف 

)از موبایل گرفته تا فضای وب و...( با بدنه مدیریتی ارتباط 

برقرار کرده و پیام خود را به گوش مجموعه مدیریتی دانشگاه 

برسانند تا سطح پاسخگویی سازمان نسبت به اعضا افزایش 

پیدا کند. رئیس مرکز حوزه ریاست و روابط‌عمومی دانشگاه 

آزاد اسامی می‌گوید: »ما به سمت سامانه‌های هوشمند 

سریع در حرکت هستیم، یعنی همه دانشجویان و کارمندان 

حتی روی موبایل خود نیز می‌توانند به‌سرعت هم سوال و 

هم پاسخ را دریافت کنند. البته مدت زمان پاسخگویی 

بستگی به نوع موضوع دارد ولی کد رهگیری و سیستم 

پاسخگویی برای پیگیری در اختیار آنهاست. خانواده 

دانشگاه می‌توانند پیام خود را هم به‌صورت مکتوب و هم 

به‌صورت صوتی ارسال ‌کنند. حتی می‌توانند سند آپلود 

کرده و موضوع را با مدیریت در میان بگذارند.« به گفته او، 

گاهی یک پیشنهاد کلان درمورد تغییرات کلان و بزرگ 

است و گاهی شکایات موردی است که باید در بازه زمانی 

کوتاه بررسی و به فرد گزارش شود.«

 

 نظارت در دانشگاه دقیق‌تر خواهد شد

طهماسب‌کاظمی توضیح داد: »با نظام‌هایی که تجربه‌های 

آن هم در کشور وجود دارد؛ سعی می‌کنیم ناظر به موضوع 

به افراد تایم اعلام کنیم که به‌طور مثال در این بازه زمانی 

حتما موضوع شما را بررسی و پاسخ خواهیم داد. شاید 

برخی از موضوعات را حتی در کمتر از یک روز به آن پاسخ 

دهیم. این سیستم، پاسخگویی را سریع‌تر کرده و سازمان 

را به‌لحاظ عملیاتی شفاف‌تر و نظارت را دقیق‌تر می‌کند. 

بنابراین می‌توانیم در راستای تعالی سازمانی در حوزه‌های 

مختلف گام برداریم.« او در پاسخ به این سوال که این نظام 

چه زمانی راه‌اندازی می‌شود، می‌گوید: »ان‌شاءالله این 

نظام زودتر به نتیجه رسیده و راه‌اندازی شود. در اولین 

جلسه نمی‌توان یک بازه زمانی مشخص برای آن در نظر 

گرفت، اما قرار است جلسات در این خصوص هفته‌ای یک‌بار 

برگزار شود. کارگروه‌های عملیاتی برای ایجاد این نظام 

پاسخگویی در کمیته‌ای که قرار است تشکیل شود، شکل 

خواهد گرفت. این کارگروه‌ها می‌توانند حوزه‌های مختلف 

پاسخگویی و تنوع سوالات و محورها را مشخص کنند تا 

سامانه‌های هوشمند پاسخگویی متناسب با آنها طراحی 

شود. قرار بر این است که یک برآورد زمانی از کار داشته 

باشیم و به‌زودی اعلام می‌کنیم که بازه زمانی راه‌اندازی 

سامانه در چند ماه آینده خواهد بود.«

  گفت‌وگو

کنکور

نیمکت خبر

مصوبات مهم جلسه شورای 

سنجش و پذیرش دانشجو

امسال ۹۰۰ عضو  هیات‌علمی 

جذب دانشگاه‌ها می‌شوند

عضو شورای سنجش و پذیرش دانشجو از تصویب شیوه‌نامه اجرایی 

پذیرش دانشجو براساس سوابق تحصیلی و بی‌نیاز از کنکور و 

آغاز این فرآیند از بهمن‌ماه ۹۷ خبر داد. سیدجواد ساداتی‌نژاد 

در گفت‌وگو با »مهر« در تشریح جلسه شورای سنجش و پذیرش 

دانشجو گفت: »درمورد کنکور و قانون سنجش و پذیرش که در سال 

۹۲ تصویب شد بحث بود برای اینکه بار روانی کنکور کاهش پیدا 

کند، دانشجو براساس سوابق تحصیلی پذیرش شود. کلیات نحوه 

پذیرش دانشجو براساس سوابق تحصیلی در جلسه پیش مصوب 

و در این جلسه شیوه‌نامه اجرایی آن تصویب شد که براساس آن 

پذیرش دانشجو در ۸۵ درصد از رشته‌محل‌ها صرفا با استفاده 

از سوابق تحصیلی صورت بگیرد.« وی افزود: »درواقع ۸۵ درصد 

رشته‌ها از فرآیند کنکور بیرون می‌آیند و از سوی داوطلبان انتخاب 

رشته صورت نمی‌گیرد.« ساداتی‌نژاد یادآور شد: »فرآیند به‌گونه‌ای 

است که دانشگاه‌ها این رشته‌ها را اعلام می‌کنند، متقاضی در آنجا 

درخواست می‌دهد و براساس سوابق تحصیلی که معدل کتبی 

دیپلم دانش‌آموزان است و وزارت آموزش و پرورش آن را تایید کرده، 

دانشگاه‌ها آنها را مرتب می‌کنند و براساس ظرفیتی که وزارت علوم 

آن را تایید کرده است، دانشجو پذیرش می‌شود.« وی گفت: »این 

موضوع از نیمسال دوم امسال یعنی بهمن‌ماه ۹۷ آغاز می‌شود. 

دانشگاه‌ها ظرفیت خود را به‌زودی اعلام می‌کنند و این موضوع 

عملیاتی می‌شود. برای مهرماه ۹۸ نیز همین فرآیند اجرایی و ۸۵ 

درصد رشته‌ها بدون ثبت‌نام در کنکور پذیرش می‌شوند.« عضو 

شورای سنجش و پذیرش دانشجو درباره نحوه اجرای این موضوع 

گفت: »سازوکار اجرایی آن تمهید شده و اتوماسیونی مشترک میان 

دانشگاه‌ها و وزارت آموزش و پرورش طراحی شده است که به‌زودی 

تکمیل می‌شود. لذا دانشگاه‌ها براساس معدلی که وجود دارد 

عمل می‌کنند، معاونت آموزشی مجوز رشته‌ها را کنترل و سازمان 

سنجش  و آموزش کشور نیز ظرفیت را کنترل می‌کند. دانشگاه‌ها 

براساس این موارد پذیرش را انجام می‌دهند.« وی گفت: »پیش‌بینی 

می‌شود این سازوکار هم کمک کند قانون رعایت شود و هم به 

کاهش التهاب کنکور کمک کند.« 

رئیس هیات عالی جذب اعضای هیات‌علمی گفت: »در فراخوان 

اخیر جذب اعضای هیات‌علمی۹۰۰ نفر به‌عنوان عضو 

هیات‌علمی وارد دانشگاه‌ها و موسسات علمی و پژوهشی خواهند 

ــی  ــای اجرای ــران هیات‌ه ــت دبی ــژاد در نشس ــی کی‌ن ــد. محمدعل ش

جذب موسسات پژوهشی کشور در پژوهشگاه علوم‌انسانی و 

مطالعات فرهنگی گفت: »هم‌اکنون ۹۸ هزار عضو هیات‌علمی 

در دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی و پژوهشی مشغول فعالیت 

ــذب  ــر ج ــال خی ــان در ۱۰ س ــر آن ــزار نف ــه ۵۸ ه ــتند ک ــی هس علم

شده‌اند.« او افزود: »جذب ۵۸ هزار عضو هیات‌علمی طی ۱۰ 

سال اخیر در دنیا کم‌نظیر است و نکته مهم این است که در 

میان افراد جذب‌شده به تعداد انگشت‌شمار فرد غیرمنطبق با 

شئون هیات‌علمی نداریم. جذب اعضای هیات‌علمی براساس 

طرح آمایش آموزش عالی و نیازهای اعلامی دانشگاه‌ها صورت 

ــتر از  ــان بیش ــداد متقاضی ــه تع ــت همیش ــن عل ــه همی ــرد و ب می‌گی

ــت.«  ــده اس ــراد جذب‌ش اف

او افزود: »در گذشته حدود ۳۵ هزار نفر در یک فراخوان شرکت 

می‌کردند ولی اخیرا این تعداد به چهارهزار نفر کاهش یافته 

ــوم و  ــازی‌های وزارت عل ــه بسترس ــوع در نتیج ــن موض ــه ای ــت ک اس

هیات عالی جذب صورت گرفته است.« رئیس هیات عالی جذب 

اعضای هیات‌علمی گفت: »جذب اعضای هیات‌علمی براساس 

ارزیابی علمی و صلاحیت عمومی صورت می‌گیرد و اخیرا یک 

ــد  ــتر فرآین ــی بیش ــت ول ــده اس ــه ش ــم اضاف ــی ه ــه خودارزیاب مرحل

ــاخص‌های  ــت ش ــا رعای ــی و ب ــز پژوهش ــگاه‌ها و مراک ــود دانش در خ

ــر  ــوان اخی ــزود: »در فراخ ــژاد اف ــرد.« کی‌ن ــورت می‌گی ــخص ص مش

ــی  ــر متقاض ــزار نف ــه چهاره ــک ب ــی، نزدی ــای هیات‌علم ــذب اعض ج

ــد.«  ــام کردن ثبت‌ن
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